b) Zapisz ponizej odczytane z wykreséw czasy, w jakich
oba pojazdy wyhamuja.

» pociag (wykres niebieski)
e samochdd (wykres czerwony)

¢) Na podstawie wykreséw oblicz droge przebyta podczas
hamowania przez kazdy z pojazdéw. Jakie wnioski mozesz
wyciagnac z otrzymanych wynikéw? Jak wiedza na temat
drogi hamowania obu pojazdéw moze wplyna¢ na bezpie-
czenstwo przejazdu przez niestrzezone torowiska?

Zadanie 7

Rowerzysta po meczacym podjezdzie pod gore na chwile
sie zatrzymal, aby odpoczac. Nastepnie zaczat zjezdzac ze
wzniesienia. Podczas jazdy rowerzysty w dot licznik rowe-
rowy pokazywatl wartosci predkosci po danym czasie ruchu
— dane te zapisano w tabeli obok.

a) Krétko uzasadnij, ze podczas pierwszych 8 s ruchu rower
poruszal sie ruchem jednostajnie przyspieszonym.

o[5]]
16+
14+
124
10

8_
6_
4_
2_

0

Pamietaj, ze pole pod wykresem zaleznosci

v(f) jest réwne przebytej drodze.

Predkosc [Km™ Czas [s]
. e —
7.2 4
10,8 6
14,4 8

b) Oblicz przyspieszenie roweru. Pamigtaj o wyrazeniu predko$ci w odpowiednich jednostkach.

¢) Ze wzoru s = - at® oblicz droge, jakg przebyt rower w czasie pierwszych 2 s oraz pierwszych 4 s

ruchu.

Podnoszac do kwadratu
dang wielko&c fizyczna,
nalezy podnies¢ do
kwadratu zaréwno jgj
wartogc, jak i jednostke.

d) Na podstawie wynikéw uzyskanych w podpunkcie ¢) uzupelnij ponizsze zdanie.

Gdy cialo porusza sie ruchem jednostajnie przyspieszonym, po 2 razy dluzszym czasie przebedzie

razy dluzsza droge, natomiast po 3 razy diuzszym czasie przebedzie razy dtuzsza droge.
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